

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一连续出版物号:CN 41-0004 总第17712期 今日8版



中共洛阳市委机关报

2024年4月 星期二 农历甲辰年 二月廿四

报头题字: **毛泽东**

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版
全国百强报刊

习近平同印尼当选总统普拉博沃会谈

新华社北京4月1日电(记者刘华)4月1日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同印尼当选总统普拉博沃举行会谈。

习近平祝贺普拉博沃当选印尼总统,并请其转达对佐科总统的诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,过去10年,我和佐科总统共同引领两国关系全面快速发展,取得沉甸甸的成果,雅万高铁成为两国高质量合作的金字招牌,中印尼关系进入共建命运共同体的新阶段。中方从战略高度和长远角度看待中印尼关系,愿同印尼深化全方位战略合作,构建具有地区和全球影响力的中印尼命运共同体,为两国人民带来更多福祉,为地区和世界和平、稳定、繁荣作出积极贡献。

习近平强调,中印尼关系取得宝贵成就,关键在

于坚持战略自主、坚持互信互助、坚持合作共赢、坚持公平正义。中国和印尼同为发展中大国和新兴市场国家代表。过去,两国在争取民族独立和国家建设事业中始终相互支持,今后也应该精诚团结,打造互利共赢的典范、共同发展的样板、南南合作的先锋。双方应该坚定走符合自身国情的发展道路,坚定支持彼此维护主权、安全、发展利益,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解支持。中方愿同印尼保持密切交往,交流治国理政经验,加强发展战略对接,深入推进“两国双园”和“区域综合经济走廊”项目,持续深化海上合作。中方愿在减贫脱贫领域同印尼加强合作,提供支持。

(下转06版)

第41届中国洛阳牡丹文化节开幕

“牡丹花开又逢君”开幕晚会于线上线下同步上演
江凌出席 张敏宣布开幕 徐衣显等参加

本报讯(洛报融媒记者 戚冲华 白云飞)唯有牡丹真国色,花开时节又逢君。昨晚,由河南省政府主办、河南省文化和旅游厅、洛阳市政府共同承办的第41届中国洛阳牡丹文化节在上阳宫隆重开幕。“牡丹花开又逢君”开幕晚会于线上线下同步上演,为广大观众呈现了一场古今交融、青春洋溢的沉浸式国潮视听盛宴。

省委常委、市委书记江凌,副省长张敏,新华社河南分社社长李俊,市长徐衣显,省文旅投资集团总经理李大伟,省文旅厅副厅长周耀霞,正大集团副总裁傅学军,上海亿丰企业集团总裁周岩,杨骁、李保国、孙延文等市级领导,以及重点在洛投资企业、驻洛央企、高等院校、科研院所、金融机构、文旅企业和社会各界代表等出席开幕式。

张敏宣布第41届中国洛阳牡丹文化节开幕。徐衣显、周耀霞和游客市民代表共同为牡丹画卷“点睛”。

夜幕降临,洛水之滨的上阳宫流光溢彩、美轮美奂。开幕晚会以恢弘大气的上阳宫唐风建筑群为背景,铺展开历史与现代、古典与青春交相辉

映的“神都花事”嘉年华。19时30分许,古典歌舞《花盛洛阳城——清平调·李白》拉开了晚会帷幕。接着,国风少年刘宇的一曲《灿照花海》,倾情演绎了以花传情的浪漫故事。群舞《春日赏花》以刘禹锡的诗词《赏牡丹》为灵感,用舞蹈语言再现“唯有牡丹真国色,花开时节动京城”的盛景。歌曲《花开忘忧》把火红年代的家国情怀与洛阳牡丹的内在气韵相融合,瞬间引发观众的共情与共鸣。舞蹈《簪花仕女》取材于唐代名画《簪花仕女图》,婷婷袅袅的仕女以曼妙舞姿带领观众跨越时空,感受大唐风韵。创意曲艺秀《百戏争春图》在河洛大鼓、流行说唱、传统杂技表演的碰撞中,展现古都洛阳的浓浓烟火气。奇幻文旅AI微电影《锦鲤与花神》借助AI技术,唯美讲述了鲤鱼跃龙门的经典故事与牡丹花神的动人传说。在情景汉服演艺秀《春意绽放》中,身着魏晋、隋唐等不同朝代风格华服的演员依次登台,带领观众感受华夏千年的服章之美。晚会在《盛诗洛阳》的吟诵中落下帷幕。整场演出通过AR技术与实景演艺、线下观演与线上传播相融合,让观众穿越

古今,沉浸式感受洛阳这座千年古都、牡丹花城的独特魅力。

据悉,本届牡丹文化节以“牡丹花开又逢君”为主题,认真落实省委、省政府文旅文创融合战略,按照“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播”的新文旅理念,坚定文化自信,坚持守正创新,精心策划推出“相约神都·漫步花海”沉浸式赏花活动、“国风耀隋唐·盛世满天香”系列活动、东方博物馆之都奇妙游、“青春洛YOUNG 潮享消费”牡丹消费季、中国·洛阳剧本娱乐行业盛典、“中泰一家亲”第二届中泰美学艺术嘉年华、“文话河洛 艺联大湾”美术书画作品交流展等丰富多彩的主体活动,让广大游客特别是青年群体在全新的文旅体验和消费场景中,欣赏牡丹国色,体验国风国潮,领略秀美山水,感受古都魅力,共赴一场春日的心灵之约。

本届牡丹文化节为期15天,节会活动持续至4月15日,赏花活动持续至5月5日。目前,全市牡丹观赏园人工调控花期牡丹连片盛开,露地自然花期牡丹早开品种陆续开放,游园赏花正当其时。



“牡丹花开又逢君”开幕晚会演出现场
本版演出图片均由洛报融媒记者 曾宪平 鲁博 李卫超 董格非 摄



牡丹花开又逢君

花情预报

春来谁作韶华主
总领群芳是牡丹

高德地图上线
“洛阳时尚消费地图”

03版



关爱礼遇优秀群体 凝聚磅礴奋进力量

昨晚,夜幕下的上阳宫文化园古今交融、灯光璀璨,第41届中国洛阳牡丹文化节开幕式在这里隆重举行。

当晚,我市科技工作者、优秀企业家、教育工作者、文旅工作者、医务工作者、道德模范、劳动模范、拥军模范、优秀青年、优秀乡贤、基层民警等代表受邀参加开幕式,共同见证盛会开幕,共享一场视听盛宴,感受到了浓浓的关爱和礼遇。大家表示,市委、市政府的关心、关爱让人倍感温暖和振奋,也激励着大家接续奋斗,今后将以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志,为不断开出现代化洛阳建设新局面贡献更大力量。

“受邀到现场参加开幕式,我感到十分激动,感谢市委、市政府对科技工作者的礼遇和关爱。”中原学者、机械装备先进制造河南省协同创新中心主任邱明表示,今后她将带领团队聚焦高端轴承自主化领域,着力攻克一批卡脖子的关键核心技术,推动更多科技成果落地转化,努力实现从“并跑”到“领跑”的

转变。

“有幸作为科技工作者代表参加牡丹文化节开幕式,我很自豪,市委、市政府对科技工作者的关爱让我倍感温暖。”全省青年创新创业大赛获奖代表、洛阳京睿道智能科技有限公司总经理南昊表示,洛阳近年来营造出浓厚的尊才、爱才、惜才氛围,让他们这些青年科技工作者深刻感受到了一个工业大市开放包容的真诚姿态,激起了更加强烈的事业心和使命感。今后,他将继续招揽全国各地的青年人才加入团队,加大研发投入力度,力争成为AI+青少年身心健康领域的创新龙头,为洛阳高质量发展贡献更多智慧和力量。

“非常荣幸能受邀参加牡丹文化节开幕式,并作为市民代表上台为牡丹画卷‘点睛’,我由衷感到骄傲、自豪!”河南省道德模范付会斌说,新的一年,他将一如既往地坚持慈善厚德做好人、善行义举做好事,将社会公益活动持续开展下去,把见义勇为精神传承下去,通

过自己的实际行动,让更多的人关注公益、传递爱心,让“志愿服务之光”点亮城市的每个角落。

33岁的李晓明2018年返乡创业,在宜阳县成立河南零土零粗粮食食品加工有限公司,带动30余名当地群众就业。“今晚受邀来到开幕式现场,我感到非常荣幸,感谢市委、市政府对我们的关爱和关心。”优秀乡贤代表、河南零土零粗粮食食品加工有限公司总经理李晓明说,今后他将努力发展壮大企业,让更多村民实现家门口就业,带动乡亲们增收致富。

“往年都在家里看牡丹文化节开幕式的直播,今年有幸受邀来到现场,心里既激动又温暖。”全国五一劳动奖章获得者、河南科技大学第一附属医院护理首席专家史素玲表示,在今后的工作中,她将当好表率,尽职尽责,始终把病人的满意作为工作的第一标准,把病人的需求当作第一选择,用心爱护患者,努力在平凡的岗位上做出不

平凡的业绩。

重点文旅企业代表、“镇捣蛋”文创主理人孟庐陵深深感受到了党和政府对文旅工作者的重视与关爱。他说,近几年,洛阳大力发展文旅产业,为本地文旅工作者提供了难得的发展机会,文旅工作者也越来越有干劲。“文化旅游发展,越来越看重创意,洛阳丰厚的历史文化资源,对文创产品开发而言是一个富矿,今后我将努力用创意讲好‘洛阳故事’,为文旅文创融合发展贡献更大力量。”孟庐陵说。

“今晚能够受邀到现场看牡丹文化节开幕式,感到满满的获得感和幸福感。”洛阳与爱同行公益团队负责人白英平说,第41届中国洛阳牡丹文化节的大幕已经拉开,洛阳也将迎来更多的游客,她将带动身边亲友加入志愿服务的队伍,以饱满的热情和周到的服务向中外游客展现古都洛阳的文明形象。

洛报融媒记者 戚冲华 李晓楠 白云飞



6 957650 419482